
Naša práca v trebišovskej psychiatrickej liečebni 

Naša práca v trebišovskej psychiatrickej liečebni sa zameriava na využitie vlastností zvierat, 

konkrétne psov v rámci psychoterapeutických procesov, kde zvieratá, najmä psy, zohrávajú 

kľúčovú úlohu pri podpore emocionálneho a psychického zdravia pacientov. 

Canisterapia v kontexte psychoterapie 

Canisterapia v kontexte psychoterapie je špecifická forma podpornej terapie, pri ktorej sa pes 

aktívne zapája do terapeutického procesu s cieľom podporiť emocionálnu a psychickú pohodu 

pacienta. Tento prístup je obzvlášť účinný pri práci s pacientami, ktorí môžu mať ťažkosti so 

slovným vyjadrením svojich emócií alebo s dôverou voči ľuďom. 

Výskum a terapeutické účinky psov 

Výskum potvrdzuje, že psy môžu v psychoterapii pôsobiť ako katalyzátory, uľahčujúce 

emocionálne otvorenie pacientov a podporujúce hlbšie terapeutické vzťahy. Psy svojou 

prítomnosťou vytvárajú atmosféru bezpečia a prijatia, čo umožňuje pacientom lepšie zvládať 

stres a úzkosť, a tiež im poskytujú emocionálnu podporu, ktorá môže byť kľúčová pre 

úspešnosť terapie. 

Prínos canisterapie v psychoterapii 

Jedným z hlavných prínosov canisterapie v psychoterapii je jej schopnosť preklenúť medzeru 

medzi pacientom a terapeutom. Psy môžu slúžiť ako most medzi terapeutom a pacientom, čo 

uľahčuje komunikáciu a budovanie dôvery. Psy majú schopnosť vycítiť emocionálne stavy 

ľudí a často reagujú na ne spôsobom, ktorý môže pacienta upokojiť alebo povzbudiť, aby sa 

otvoril. 

Význam terapeutického vzťahu so psom 

V tejto práci odborníci zdôrazňujú význam terapeutického vzťahu, ktorý zahŕňa aj psa. Pes sa 

môže stať súčasťou terapeutického tímu a jeho správanie môže byť využité na interpretáciu a 

pochopenie pacientových emócií a potrieb. 

Rôzne spôsoby zapojenia psa v terapii 

V terapeutickom procese môže byť pes zapojený na rôzne spôsoby v závislosti od potrieb 

pacienta. Napríklad, pes môže byť zapojený na pomoc pri zvládaní úzkosti tým, že poskytuje 

fyzický kontakt, ktorý môže upokojiť nervový systém pacienta. Okrem toho môže prítomnosť 

psa pomôcť znížiť pocit izolácie a osamelosti, čo je častý problém u pacientov s duševnými 

poruchami. 

Inovatívny a účinný prístup 

Canisterapia v kontexte psychoterapie je inovatívnym a účinným prístupom k liečbe 

emocionálnych a psychických problémov. Využitie prítomnosti psov v terapii poskytuje 

pacientom bezpečný priestor na vyjadrenie svojich pocitov a podporuje hlbší terapeutický 

vzťah. Tento prístup však vyžaduje zodpovedné zaobchádzanie so zapojenými zvieratami a 

ich dôkladnú prípravu, aby bola zabezpečená pohoda a bezpečnosť všetkých zúčastnených. 

 


